

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número sueldo: 15 céntimos
DOS EDICIONES
**DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 23 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II
EDICION**
AÑO XXIII
NÚMERO 13 527

Nuestras fuerzas aéreas y marítimas revistadas por el Caudillo

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 22 de Febrero de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación bombardeó con éxito objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca, 22 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En Barcelona se pide la Laureada para el Generalísimo

BARCELONA.—Los grupos de todos los partidos antiguos de derecha de esta capital han ingresado en bloque en el Fomento Español Tradicionalista y de las ONS. Tomaron este acuerdo, y acto seguido el de solicitar del Gobierno la

concesión de la Laureada de San Fernando para el Generalísimo, fundamentando esta petición en que Franco en menos de un mes ha conquistado toda Cataluña, lo que costó años a don Juan de Austria y al conde Bervick.

DE BARCELONA A TARRAGONA

La guerra la hemos ganado también por el mar

El Generalísimo vistió ayer por primera vez el traje de Almirante de la Armada

La fiesta inolvidable de ayer, hoy ya solamente necesitaba una segunda parte. La guerra la hemos ganado por tierra y aire; pero también por el mar. Nunca se ha hecho la debida justicia a nuestros marinos, a la actividad de nuestra Armada, y, sin embargo, esa actuación en centenares de ocasiones tan heroica como trascendental para el resultado final de la guerra, es patente. De las cosas y servicios en el mar, apenas si tiene el pueblo español las noticias que las frases pronuncadas en ocasiones de sucesos tan heroicos como luctuosos. Los actos de valor y sacrificio de nuestra flota de guerra, impresionaron el alma marítima, pero es también justo, que nuestro pueblo se entere de los servicios estimables que la Marina de guerra, ha prestado a España.

Con el Caudillo, honraron la revista los ministros de Estado, Guerra, Gobernación y Agricultura, y los generales Queipo de Llano, Saliquet, Dávila, Orgaz y Solchaga, y buen número de jefes del Ejército, el coronel segundo jefe de Aviación y las representaciones diplomáticas de los países amigos, a quienes acompañaban los agregados militares y navales. En tres lanchas torpederas, las "Oviedo", "Requeté" y "Badajoz", el Caudillo y su séquito cruzaron el mar, para trasladarse al "Mar Negro", crucero auxiliar que se halla ba fondeado cerca de la punta Tarragona.

El mar quiso vestir de galas de rizo y espumas, quizás para poner a prueba en la travesía el temple de los que en tierra lo mostraron siempre magníficamente. Y a fé que todos sin excepción, aguantaron la broma del mar, como buenos.

Ya instalados en el "Mar Negro", comenzó la revista, en la que tomaron parte quince unidades, de nuestra escuadra: Los cruceros "Canarias", "Cervera" y "Navarra"; los destructores, "Ceuta", "Melilla", "Tercera" y "Hidra"; los minadores, "María", "Júpiter" y "Vulcano"; los cañoneros "Canalejas", "Cánovas" y "Dato" y los submarinos, "General Mola" y "General Sanjurjo".

Todas estas naves cruzaron ante el Generalísimo, a toda presión de sus máquinas primero, y lentamente después.

Los tres cruceros dispararon las salvas de ordenanza y las tripulaciones de ellos, como la de los demás barcos, formada sobre la cubierta, al enfrentarse con el "Mar Negro", daban los vivos de ritual, gritando siete veces ¡Viva España! y tres ¡Franco, Franco, Franco!

Para que el espectáculo resultase

más emocionante y magnífico, doscientos aparatos aéreos estuvieron evolucionando sobre los barcos durante toda la revista, realizando sorprendentes acrobacias, lanzándose hacia las mismas olas, repitiendo sus formidables y famosas cadenas, con acompañamiento del fuego de sus ametralladoras.

Si perfecta fué la revista naval, no menor es el elogio y menor asombro despertó en todos los concurrentes la revista aérea.

Terminada una y otra, el Caudillo abandonó el "Mar Negro", trasladándose al buque almirante "Canarias", donde fué recibido por los almirantes Cervera, Moreno y Morán, con quienes se sentó a la mesa, ocupando el resto de los puestos, los ministros y altas personalidades diplomáticas y militares.

La solemnidad del acto tuvo, como siempre, su parte más emocional, cuando el Caudillo, en presencia de la mayoría de la oficialidad y de todas las tripulaciones, dirigió a éstas, su cántico patriótico, para una vez más glorificar, con toda la elocuencia de su corazón de patriota, de su fé de verdadero cristiano y de su concepto altísimo del deber militar, la obra triunfadora que estamos realizando para redimir a España de pasados bochornosos y llevar a la Patria al estado de grandeza y prosperidad que por su his'beria, su raza y el favor de Dios, le corresponde ocupar.

El entusiasmo que entre la gente del mar ha despertado hoy el Caudillo, supera a cuanto pudiéramos decir. Quizás el mejor comentario de esta rápida impresión que transmito sin haberla podido siquiera volcar en unas cuartillas, está en las frases que yo mismo escuché a un simple marinero, voluntario por cierto, que al lado mío, en la torpedera "Oviedo", pre-

senció este acto de emocionante grandeza. El marinero dijo esto:

"Franco ha hecho hoy carta y realidad el credo de nuestra Falange, el que se explica mejor que con ninguna otra palabra en aquellos cuatro versos finales de nuestro Himno: ...Volverá a reir la primavera, que por cielo, tierra y mar se espera ¡Arriba escuadras a vencer, que en España empieza a manecer! EL TEBIB ARRUMI.

UN INTERESANTE DISCURSO DE CHAMBERLAIN QUE NO DEBE PASAR DESAPERCIBIDO

Londres.—El primer ministro, ha pronunciado en la tarde de ayer en la Cámara de los Comunes, un discurso que ha despertado extraordinario interés, no solamente en todo el país sino en todo el mundo, siendo objeto de los comentarios más vivos, de toda la Prensa internacional.

La atención del pueblo inglés Chamberlain, comenzó aludiendo al interés que el público tiene concentrado en la inquietud e incertidumbre existente en las cuestiones internacionales, afirmando que si las circunstancias malas llegasen, nadie podría contar con esquivar sus consecuencias.

La política de paz por medio de la fuerza : : : : : Después de esta visión rápida del panorama interior del país, dijo que el Gobierno inglés, naturalmente, tiene que seguir desarrollando su política de paz por medio de la fuerza.

Esta política nos permitiría crear, con la ayuda de nuestros amigos, una fuerza tan formidable, que nos sirva para mantener ahora y siempre nuestros derechos y nuestras libertades.

El discurso de Mr. Chamberlain ha despertado el interés del mundo

Ante las fantásticas profecías de Madame Tabouis

Berlín.—Haciendo referencia a ciertas y famosas profecías hechas por Madame Tabouis, escribe el «Völkischer Beobachter»:

«Según se va acercando la fecha del 6 de marzo, día en el cual, según profetizaron Madame Tabouis y sus compinches de Londres y Nueva York, Alemania e Italia desencadenarán la guerra mundial, se nota que esos círculos van aumentando sus esfuerzos para hacer creer tales mentiras».

«News Chronicle» dice, por ejemplo, «que Alemania está haciendo grandes preparativos, aunque hasta ahora solo sean de carácter defensivo, y añade que los barcos de la organización «La Fuerza por la Argelia» han recibido una orden de suspender sus viajes a partir del 1.º de marzo y que las sociedades alemanas de navegación ya no aceptan fletes para fines de marzo».

Como es natural, semejante noticia es totalmente falsa, como son todas las que publica «News Chronicle» procedentes de Alemania. Pero lo que claramente se percibe en ello es el gran interés que tienen ciertos círculos en sembrar el pánico con el único fin de fomentar una psicosis de guerra, que favorezca sus intereses».

Japón tomará medidas rigurosas en China

SCHANGHAI.—En los círculos nipones ha causado gran indignación el atentado cometido contra Likutchieh, el cual mantenía estrechas relaciones con el Ministro de Industria del Gobierno de Nankin, Uangtsehul. La opinión general es la de que se trata de un asesinato político que muestra de nuevo la incapacidad de la policía de la Concesión Internacional para proteger la vida de los japoneses y sus amigos. Se cree que

a causa de este atentado el Japón tomará medidas rigurosas para defender la vida de sus súbditos.

Zamoranos, el Ejército nos da ejemplo de abnegación y sacrificio sacrificarnos igualmente por los que llevan dos años bajo la opresión marxista.

Rusia se niega a repatriar a los niños españoles

Sofía.—Comunican de Moscú al periódico «Prasani» que las gestiones hechas cerca de las autoridades soviéticas para obtener la repatriación de los niños españoles enviados por los rojos a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, hace dos años, han tropezado con la negativa rotunda por parte de las autoridades soviéticas.—STEFANI.

Varias noticias

El Gobierno inglés aumenta sus fuerzas aéreas

Londres.—En vista del incremento que en todos los países va adquiriendo el rearme aéreo, es propósito del Gobierno aumentar igualmente su flota aérea con una dotación de cien mil hombres. Los gastos aéreos de este aumento de personal, seguido del material correspondiente, ascenderán a quince millones novecientos setenta y seis mil libras esterlinas durante el año actual.

Otro país que se adhiere al Pacto Antikomintern

Buapets.—A las doce y media de la mañana de ayer ha tenido lugar la firma por Hungría del Pacto Antikomintern. En la firma de este tratado ha tomado parte el ministro alemán, el enviado japonés y el encargado de Negocios Extranjeros de Italia.

En Castellón se inaugura una línea férrea

Castellón.—Se ha inaugurado la vía de enlace del ferrocarril Norte con el puerto de Castellón, asistiendo las autoridades militares y civiles y un

gran gentío. El arcipreste bendijo la nueva línea diciéndose seguidamente una misa de campaña a la que asistió una gran cantidad de público entonándose finalmente los himnos y cantos nacionales y terminando el acto con los gritos de rigor

Los laboristas contra el rearme inglés

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha sido rechazada por doscientos votos contra ciento diecisiete una enmienda presentada por los laboristas al presupuesto de Defensa Nacional. El Gobierno ha logrado un aumento de ochocientos millones en este presupuesto.

Se incendia un nuevo Buque al ser botado

Londres.—En el acorazado «Príncipe de Gales» próximo a ser botado al agua se declaró un incendio en la tarde de ayer, cuyas causas se desconocen. Un comunicado oficial dice que los daños causados son insignificantes y que la botadura de dicho Buque se efectuará en la fecha señalada, es decir, en el tres del próximo mes de marzo.

¡Trabajador!

Se acerca el 1.º de Marzo, fecha, a partir de la cual, vas a percibir el subsidio familiar, pero es condición indispensable que antes llenes debidamente la declaración de familia.

FRANCO EN BARCELONA

Más alto que ninguno levantó allí su brazo al gritar ¡Viva España! este gran español. Se agrandó su figura y fundió en un abrazo al pueblo que con brío cantaba el «Cara al Sol».

Y al extender su brazo, abarcó a toda España que con amor cobija, cual manto protector. Franco es el hombre cumbre, el Caudillo, que entraña todo nuestro entusiasmo, esperanza y fervor.

A. M. G.

No es posible una protección total contra los ataques aéreos

Refiriéndose a la protección aérea, Chamberlain ha dicho:

«Nada podemos hacer para proporcionar a la población civil una protección total contra los ataques aéreos, pero sí podemos reforzar la eficacia de los medios empleados hasta ahora».

Afirmó que debe ser abandonado el proyecto de refugios de acero, siendo éstos sustituidos por refugios subterráneos, tan profundos, que no puedan alcanzarlos las bombas. Pero el Gobierno no ha llegado todavía a conseguir esta eficacia a prueba de bombas. No obstante, está trabajando en los refugios a prueba de metralla.

No hay propósitos agresivos. El único deseo de paz : : : : :

Nosotros no nos estamos armando —ha dicho también— con propósitos agresivos. Nuestro armamento no amenaza a nadie ni tenemos más propósito, que el de una eficaz y leal colaboración con todos los países del

mundo. Mi propio deseo es que se establezca la paz de manera que pueda mantenerse las opiniones de todos los pueblos y una vez logrado esto, podrá llegar al desarme, mediante un acuerdo general.

El último discurso de Hitler mejoró el ambiente. : : : : :

Finalmente, Chamberlain declara que a partir del último discurso pronunciado por el Canciller de Alemania, Hitler, se ha producido, una gran mejora en el ambiente internacional y en el comercio.

El fin de nuestra guerra abre su confianza : : : : : :

Sus últimas palabras, fueron éstas: «Esta circunstancia y el próximo fin de la guerra de España, me orientan a confiar en una mejora y mayor del comercio, que muchas veces no ha podido desarrollarse, obstaculizado por los temores políticos, lo que vendrá a mejorar la situación de los obreros que se encuentran en paro forzoso, viniendo a confirmar la eficacia de nuestra política».

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Auxilio Social

RELACION de donativos entregados en esta Delegación de «Auxilio Social», para poblaciones liberadas: NOVENA LISTA

	Ptas.
Suma anterior	26 559'30
Vda. de Carrascal	2'00
Alejandro Sanvicente	200'00
Elias Grego	5'00
Jacinto González	50'00
Gerardo Pastor Fernández	25'00
Nicanor García	50'00
Antonio Milán	25'00
Segundo Vitoria Gómez Villaboa	100'00
Bobo García y Cla.	500'00
Justino Marqués y Hnos., de Morales del Vno	75'00
Miguel Núñez Bragado	100'00
Joaquín Oterino	10'00
Miguel Corrales	10'00
Antonio Moneo 17 Botes leche condensada.	
José Fígal	5'00
Luis García Bautista	25'00
Ramón Nafra	25'00
José Martínez	2'00
Manuel Fuentes	5'00
Alfredo Nieto Cortinas	5'00
Evaristo Martín	10'00
Ezequiel Vargas 1 Botella de Anís	
José Iglesias	1'00
Julio S. Funcia	50'00
José Losada y Manuel Roncero	100'00
David Alonso Castro	25'00
Francisco Rodríguez Alvarez	25'00
Hermenegildo Sánchez Hernández	25'00
Agapito Celemin	5'00
Bernardino Hernández	25'00
Sérvulo Folgueras	5'00
Anastasio Rodríguez	3'00
Julian Cabrero	3'00
Faustino Pozo	25'00
Fermin Bragado de Benegiles	15'00
Viuda de Higinio Merino Isla	25'00
Valentin Faundez Román	25'00
Viuda de Radillo	20'00
Gerardo Dominguez Guerra	15'00
Lucio Astudillo	10'00
Santiago Diges 2º donativo Ayuntamiento Fuenteencalada	117'00
Elias Herrero	25'00
Pueblo de Ayód de Vidriales	169'00
Ruperto Cacho	200'00
Eugenio García	10'00
Antonio González Ferrero	5'00
Pablo Alonso de Luz	10'00
Suma y sigue	28 694'30

Se siguen recibiendo donativos en especie y metálico en la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL, Calvo Sotelo, 3.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Grupo de Hospitales Militares

Se interesa la presentación en este Hospital Militar Central (Provincial) al soldado del batallón O. P. número 403 de Infantería San Quintín número 25, VICENTE GONZALEZ GONZALEZ, a efectos de reconocimiento facultativo.

Notas Militares

Medallas de Sufrimientos por la Patria

Le ha sido concedida al soldado del Regimiento Infantería Toledo, 26, Antonio Badallo Pérez, herido grave el día 8 de julio de 1937, debiendo percibir la pensión de 12'50 mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de agosto de 1937.

AMA DE CRÍA Se necesita, para casa de los padres. Informes, Plaza de Sagasta 31, 2.º—ZAMORA.

† Alferez don Enrique García Bautista de Lisboa

¡Cómo olvidarlo! Si aún parece que le estamos viendo marchar, alegre, decidido, entusiasmado; plétórico de fe y de ilusiones. Que era mucha su juventud y mucho el amor que sentía hacia la madre España, amor que le venía de abolengo, que militar fué su padre y de los que lucharon por la unidad e independencia de España, contra las huestes insurrectas en la Gran Antilla.

Enrique, desde muy niño demostró sus aficiones a la carrera de las Armas y por ser militar, fué a aquel Colegio toledano, donde todos los hijos de los bravos infantes de España, en su mayoría inmensa, se hicieron hombres útiles a la Patria y a la sociedad, siendo nuestro llorado amigo, uno de los que supieron hacer honor a la máxima que por doquier se leía en aquel Colegio escarnecido mas tarde por las hordas asalariadas de Moscú. «Honrad la memoria de vuestros padres. La Patria confía en vosotros».

Y Enrique García Bautista de Lisboa, murió por su Patria a la que cumplidamente honró, cuando ejercitaba el mas sagrado de los deberes que para con ella había adquirido. Dió generosamente su sangre por ella y aquí quedó a su madre y hermanos, llorosos, sí, pero resignados, dando un alto ejemplo de patriotismo, honrando a España con su aptitud abnegada y heroica; que al fin no podrán olvidar que a la Patria se deben.

Para ellos, en el segundo aniversario de la muerte del ser querido en los campos de lucha contra los enemigos de Dios y de España, la renovación de nuestro profundo pesar y para el amigo y heroico militar nuestro más emocionado recuerdo y nuestro grito de:

Enrique García Bautista de Lisboa: ¡PRESENTE!

Las misas que se celebren mañana 24, en algunos templos de esta ciudad, serán aplicadas por el alma del Alferez de Infantería don Enrique García Bautista de Lisboa (q. e. p. d.) con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su gloriosa muerte.

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

- Sociedad Española de Contratas Francisco Iglesias Ramos
- Epidio Sánchez
- Maximino Primo Martín
- Pagador Jefe de Obras Públicas
- Administrador de la Prisión
- Presidente de la Audiencia

Nuevo peatón de Villalba de la Lampreana

El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 21, publica el nombramiento de carter, peatón de Villalba de la Lampreana, con el haber anual de 1.173'75 pesetas, a favor del Caballero Mutilado, don Mariano Vecilla Lorenzo.

AVISO Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

CRONICA AGRICOLA

Modo de conocer la alteración de los vinos

Mirado el vino como uno de los ramos mas considerables del comercio humano, presenta tambien infinitas variedades, ya en su naturaleza, ya en su cantidad o en su precio: por cuya razón los vendedores y especuladores han hecho varias tentativas para mejorar los vinos, para los defectos de otros y procurar imitar el que les ha parecido mejor y que por consiguiente podrian venderse a mayor precio, es decir, con mejor utilidad.

Y de esta suerte los traficantes sin escrúpulo y sin conciencia nada han dejado de poner en obra para componer en su caso el vino que estaba averiado.

El deseo immoderado de la ganancia ha sugerido mil medios para adulterar los vinos, ya con sustancias capaces de combinar con las partes que constituyen el vino, ya disoluciones que puedan darle mayor fortaleza, ya combinando las unas con las otras. Así han puesto en juego el alcohol, el agua común y el azúcar de todos los modos que pueden combinarse con el vino, los jarabes de frutas y por último han querido imitar el olor que los distingue con su aroma y que se le aproxime, o empleando al ún ingrediente que puede darles el color que se desea.

De todos modos el alcohol, el agua, los jarabes y hasta el azúcar son dañosos porque siempre se encuentran en el vino, solo si diremos que el aguardiente en demasiada cantidad, y toda mezcla de dos clase de vino, es nociva como cualquier otro impedimento que se empiece para darle olor o color.

Sin embargo, los aficionados e inteligentes conocerán siempre la mixtificación por mas que se haga, porque el vino compuesto está muy lejos de tener el color, olor y sabor del natural y siempre es medida prudente abstenerse de beberlo.

Suelen emplearse las bayas y frutas de mirto, de sauco, de yeso, de mora, de guinda, palo campeche, vástago de girasol, etc., pero a más de la aspereza que adquiere, se atera su sabor. Es infinitamente mejor dejarlos pálidos. Pero la costumbre exige que tengan un color fuerte y subido para que se les considere como buenos.

La materia colorante con bayas de sauco o con palo campeche, se conoce por medio del acetato de plomo que precipitándola, le dará un color azul y encarnado, semejante a la remolacha o al girasol; así como tomará un precipitado gris verdoso con las materias naturales e inherentes al vino.

Acusan a los vendedores de mala fe de que emplean el litargirio, para

quitar el ácido del vino, pero esto es difícil porque no se disuelve. Todo lo más que se consigue es alterarlo, y si se echan algunas gotas de hidro-sulfato al momento se forma un precipitado negro. En vez del litargirio emplean la potasa que mezclada con el vino forma una sal neutra (acetato de potasa) pero en este caso el vino estará turbio, algo salado y se pega a la garganta.

También se adultera mucho el vino con alumbre pero es muy fácil conocerlo en lo turbio que se pone. Echando unas gotas de murjato de barita forma un precipitado blanco.

El alumbre se usa para clarificar el vino y darle color pero ocasiona males de estómago.

También hay quien echa cal, para quitarle el agrío. Se conoce echando ácido oxálico.

El modo más frecuente de aumentar la cantidad de vino y de falsificarlo es empleando cidra, añadiendo aguardiente y otro ingrediente para que tome color. Esto no es dañoso pero el vino que resulta es de difícil digestión y produce pronto embriaguez.

En una palabra, la codicia humana ha apelado a todo género de mixtificaciones pero ellas son fáciles de descubrir y no conducen más que al descrédito, sino también a los Tribunales.

Consejo práctico Secreto pasa ablandar el vidrio

Este secreto procede de un libro del siglo XVI y solamente a título de curiosidad se lo facilitamos a nuestros lectores. Dice así:

Toma la sangre del cabrito y el zumo de una yerba que en latin se dice Sanecio y pondrás a hervir el vidrio con estas dos cosas y se ablandará como cera. ¿Será verdad?

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Regimiento de Infantería Toledo núm. 26

Debiendo ser objeto de reparación la cocina económica de este Regimiento, como así mismo la adquisición de algunos servicios para la misma, se avisa por medio del presente anuncio a los constructores y casas que a ello se dediquen, presenten proposiciones en la Oficina Mayoría (Cuartel Viriato).

IN MEMORIAM

Una sentida carta de otro camarada me ha traído la triste nueva, el camarada Segismundo Palmero, aquel entusiasta falangista que supo honrar la camisa azul en los tiempos heroicos, ha caído cara al enemigo, como caen los valientes cuando cumplían un deber de enlace en plena operación guerrera. Has caído, camarada, en acto de servicio; como indica el estilo de nuestra misión y has honrado una vez más la vieja camisa que orgullosos vestías y que teñida en tu generosa sangre vertida por Dios y por la Patria te ha servido de sudario en tu viaje a la guardia eterna, siempre a las órdenes de nuestro JOSE ANTONIO.

Yo te recuerdo siempre como en aquellos días en que viviste a esta tierra para recibir con todos tus compañeros del 5.º Batallón de San Marcial, la condecoración que por nuestro heroísmo os entregó personalmente nuestro Caudillo y Jefe Nacional.

Siempre «seguirán» en mi memoria tus frases de cariño para tus deudos y para tu bendita tierra zamorana que sabe dar hijos como tu. A ella y a los tuyos ofreco este emocionado recuerdo en tu sagrada memoria.

Alferez Provisional y camarada Segismundo Palmero. ¡PRESENTE!

Tu madrinita de guerra: Luisa Felipe Bullón.

Logroño 19 de enero de 1939.— Tercer Año Triunfal de la Era Azul. ¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Provincial

En esta Jefatura Provincial se ha recibido un oficio de la Secretaría General del Movimiento que dice lo siguiente:

«S. E. el Caudillo Generalísimo de los Ejércitos de España y Jefe Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. transmite a esta Secretaría General su deseo de que se haga llegar a todas las Delegaciones de Servicios y Jefaturas Provinciales del Movimiento, su gratitud y su saludo con motivo de las felicitaciones recibidas por los triunfos alcanzados por nuestro Glorioso Ejército en la región catalana».

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 23 de febrero de 1939.— III Año Triunfal.

El Jefe Provincial Saludo a Franco ¡Arriba España!

JEFATURA PROVINCIAL

La Secretaría General del Movimiento en escrito de fecha 20 del corriente, me comunica que ha acordado conceder un último plazo para solicitar la renovación del carnet definitivo el cual terminará el día 20 de Marzo próximo inclusive.

Lo que traslado a todos los Jefes Locales de esta provincia con el fin de que recojan todas las solicitudes de carnet que presenten los afiliados a nuestra Organización hasta la fecha marcada por el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 23 de febrero de 1939.— III Año Triunfal.

El Jefe provincial Saludo a Franco ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

variaciones de la ciudad

El insigne poeta, don José María Pemán, ha dado a esta Cruzada todo cuanto podía dar su máximo esfuerzo creador y de este esfuerzo creador ha salido el poema de al España Imperial que alcanza la cima del arte y abre caminos nuevos a las generaciones futuras para que completen la grandeza de España en las zonas de la belleza.

Por eso es muy acertado el decidido propósito que la Sociedad Gaditana ha manifestado de rendir un homenaje nacional al extinto poeta y del cual van a ser portadora y manifestación todos los Ayuntamientos. Cada Ayuntamiento presentará el día primero de abril próximo, un artístico poemario, que es como el homenaje de admiración de cada ciudad al poeta y abnegado representante de la intelectualidad española.

Y sobre este acontecimiento nuestra Corporación Municipal tomó anoche acuerdos en sentido de sumarse también a este grandioso homenaje, tan trascendental como merecido.

La circulación Niño arrollado por un automóvil

La Guardia civil del puesto de Fuentesana, da cuenta a la Superioridad que en el kilómetro 33 de la carretera de Toro a Pedrosillo, que pasa por aquella localidad, el automóvil SA 2.998, que conducía el chofer Cándido Giraldo Rodríguez, de 26 años, vecino de Toro, alcanzó al niño de 8 años Avelino Pérez Verdugo, cuando éste, saliendo de una de las calles del pueblo trató de atravesar la carretera.

El atropellado sufre fractura de femur derecho e izquierdo por el golpe superior herida contusa en el pocondrio de siete centímetros de extensión y hematoma en la región frontal, siendo su estado grave. En el suceso ha intervenido el Juzgado de Instrucción de Fuentesana.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro 2% por 100 anual Imposiciones a seis meses 2'5% a doce 3%

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ MAÑANA UNA FORTUNA El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomás Prieto y el Director Don César Alonso Redolli.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

Frixal el nuevo linimento nacional

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado Comisionado Principal para la provincia de Zamora, Don Baldomero Andreu Alonso, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

(Continúa)

serán propietarios, y los otros tres suplentes, no pudiendo el Tribunal constituirse válidamente cuando deje de concurrir el propietario o el suplente respectivo de alguna de las clases expresadas.

Todos los miembros del Tribunal serán de libre nombramiento del Gobierno, el cual también designará Vicepresidente a uno de los Vocales propietarios, que será sustituido por su suplente cuando tenga que ocupar la Presidencia. Esta tendrá voto de calidad para dirimir los empates que se produzcan en las votaciones.

Las funciones de Secretario de Gobierno de Audiencia Territorial, al que sustituirá y auxiliará un Oficial primero de Sala de Audiencia Provincial. Ambos serán nombrados por la Vicepresidencia del Gobierno a propuesta del Ministro de Justicia.

Artículo 20. Al Tribunal Nacional de Responsabilidades políticas corresponde:

- a) Decidir las competencias que se susciten entre los Tribunales de Responsabilidades políticas.
- b) Conocer de los expedientes que se eleven al mismo para resolución definitiva con arreglo al artículo cincuenta y seis.
- c) Declarar la nulidad de todo o parte de o actuado en el expediente y la reposición al estado que tenía cuando se cometió la infracción.
- d) Evacuar las consultas que le dirijan los Tribunales Regionales.

JEFATURA DEL ESTADO Ley de 9 de Febrero de 1939 de Responsabilidades Políticas

e) Dirigir e inspeccionar la actuación de dichos Tribunales y demás funcionarios que intervengan, con cualquier carácter, en los expedientes de responsabilidades políticas, dictando a los primeros las instrucciones que estime oportunas con el fin de procurar que en las resoluciones exista unidad de criterio.

f) Corregir disciplinariamente el incumplimiento de esas instrucciones, así como todas las faltas de celo y actividad que observe, tanto al despachar los asuntos, como en las visitas de inspección que acuerde.

g) Proponer a la Vicepresidencia del Gobierno la creación de nuevos Tribunales Regionales y Juzgados Instructores Provinciales, si la realidad demostrase que los que se han de constituir con arreglo a esta Ley resultan insuficientes.

h) Proponer a la Vicepresidencia del Gobierno los nombramientos del personal subalterno del Tribunal Nacional, de los Regionales y de los Juzgados Instructores Provinciales.

Artículo 21. Los asuntos que se eleven al Tribunal Nacional se dirigirán, con oficio de re-

misión a su Presidente, quien, por medio del Secretario, acusará recibo en el mismo día que aquéllos tengan entrada, o, lo más tarde, al siguiente.

CAPITULO II

De la Jefatura Superior Administrativa de Responsabilidades Políticas

Artículo 22. Será Jefe Superior Administrativo el Presidente del Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas, o el Vicepresidente, cuando le sustituya, y segundo Jefe un alto funcionario civil o militar nombrado por el Gobierno libremente, quienes tendrán a sus órdenes los Asesores y demás funcionarios del Estado que las necesidades del servicio exijan, los cuales serán nombrados por la Vicepresidencia del Gobierno.

Al Jefe Superior le corresponde la alta dirección del servicio, con las mas amplias facultades, y al segundo Jefe sustituirle, con las mismas facultades, y desempeñar todas las funciones que aquél delegue de éste; ambos también podrán

delegar, para fines concretos y determinados en otros funcionarios a sus órdenes.

Artículo 23. Compete a la Jefatura Superior Administrativa de Responsabilidades Políticas:

a) Formar el inventario de todos los bienes que las Entidades, Agrupaciones o Partidos declarados fuera de la Ley poseían en dieciocho de Julio de mil novecientos treinta y seis y de los que poseyeran con posterioridad, a base del formado por la Comisión Central de Incautaciones.

b) Impulsar la investigación de cualquiera otros bienes pertenecientes, en la expresada fecha y después de ella, a esas Entidades, Agrupaciones o Partidos, cualquiera que fuese el poseedor de aquellos.

c) Ocupar y administrar dichos bienes pudiendo delegar las facultades, que expresará en cada caso, en otros funcionarios públicos, civiles o militares.

d) Ceder, enajenar y gravar los mismos bienes, y ordenar la venta de los embargados a particulares que no hubiesen hecho efectivas las sanciones económicas impuestas, sin perder de vista las conveniencias de la economía nacional, que pueden aconsejar, en ciertos casos, el aplazamiento de la venta de algunos bienes. A tal efecto, procederá en esta materia de acuerdo con las instrucciones que el Jefe Superior recabará del Gobierno por conducto de la Vicepresidencia del mismo.

(Continúa)

No ha habido choque entre italianos y franceses en Túnez

Inspección Provincial de Sanidad

La Vacunación Antivariolosa

Siendo necesario rodearse de un máximo de garantías contra las enfermedades evitables, que con un pequeño sacrificio pueden lograrse, hoy nos corresponde llamar la atención acerca de la práctica de la vacunación antivariolosa.

El trasiego constante de personas de la zona roja, donde el abandono y la suciedad han permitido el desarrollo de toda clase de infecciones, hace preciso que tomemos con el mayor interés estos consejos sanitarios, con cuya práctica podemos garantizar la evitación de epidemias graves, que de otro modo harían su presentación con muchas probabilidades.

La viruela, cuya enfermedad, hace varios años no produce mortalidad en España, es al presente uno de los peligros que nos acechan, por contagios transportados de la referida zona roja, habiendo determinado en alguna localidad, pequeños focos que se hallan convenientemente ais-

lados y si bien en el día de hoy no existe ni en esta capital ni en toda la provincia, ni un sólo caso, de tan repugnante enfermedad, es preciso que no se produzca y puede lograrse, si todas las personas se inyectan por medio de la vacunación.

A este objeto esta Inspección facilitará la vacuna necesaria, a partir del día 23 del actual, a todos los Ayuntamientos de la provincia, y se vacunará contra dicha enfermedad en el este Instituto Provincial de Higiene, advirtiéndole que deben vacunarse todas las personas sin excepción de edades, y siempre que hayan transcurrido más de cinco años de la última vacunación. Las personas que por su estado de salud hayan de ser exceptuadas de esta práctica. Los médicos respectivos lo aconsejarán en este sentido de abstención.

Zamora 17 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Inspector Provincial de Sanidad, MEDARDO RIVERA.

No ha habido choques entre italianos y franceses en Túnez

Paris.—Las autoridades francesas desmienten la noticia dada por una agencia inglesa, según la cual ha tenido lugar un encuentro entre las tropas italianas y francesas en Túnez, haciendo constar que no se ha producido ningún incidente y que la calma es completa.

Halifax da cuenta de las conversaciones con Burgos

Londres.—El Gobierno ha celebrado su acostumbrada reunión semanal, bajo la presidencia de Chamberlain. El ministro de Colonias habló de la situación en Palestina y el de Negocios Extranjeros, Lor Halifax, dió cuenta de la marcha de las conversaciones con los Gobiernos de París y Burgos.

Servicio Nacional de Ganadería Inspección Provincial Veterinaria de Zamora

RELACION de fábricas de embutidos y depósitos de productos cárnicos de comercio oficialmente autorizados en esta provincia, para la presente temporada, por la Jefatura Nacional de Ganadería (Sección 6.ª)

Industria	Propietario	Domicilio	Núm. autorización	Veterinario oficial encargado
Fabrica de embutidos	D. Emilio Casado Martín	Manganeses Polvorosa	10.048	D. Estanislao Queipo.
Depósito	D. Max. Martín	Zamora	1.197	D. A. Olivares

Se conceptúan clandestinas cuantas fábricas o mataderos industriales funcionan sin haber cumplimentado la orden núm. 21 de la Jefatura Nacional de Ganadería, que se hizo saber para conocimiento de los interesados de esta provincia, en el «Boletín Oficial» de la misma, núm. 109, fecha 14 Septiembre próximo pasado (III Año Triunfal).

Para ello se ordena a los Inspectores Municipales Veterinarios, vigilen con todo celo e interés, los establecimientos en los que se hacen productos cárnicos y al mismo tiempo practiquen severa inspección en lo que a circulación de embutidos en relación con lo estatuido.

Lo que se hace saber para general conocimiento y cumplimiento. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista, Zamora 21 de febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal de la Era Azul.—El Inspector provincial Veterinario, FRANCISCO LORENZO
Saludo a Franco ¡Arriba España!

El nuevo Gobierno belga convoca el Parlamento

Bruselas.—En la tarde de ayer prestó juramento el nuevo Gobierno belga, que como ya se sabe está constituido por tres católicos, tres socialistas y tres extraparlamentarios, faltando por designar el ministro de Colonias. El nuevo Gobierno ha convocado para esta tarde para hacer la declaración ministerial.

FUNERARIA **SERVICIO COMPLETO**

HIJA DE SEVER **Traslados ***

Arcas *

Coronas

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Zamora IMPORTANTISIMO

Esta Jefatura pone en conocimiento de todos los tenedores de trigo que de acuerdo con lo que determina el artículo cuarto del Decreto de 19 de noviembre último, el plazo para la adquisición de trigo a precio máximo de tasa a pequeños productores y a los comprendidos en el artículo tercero del expresado Decreto, terminará en esta provincia el próximo día 28 del mes en curso.

Si algún tenedor de trigo que de see acogerse a los beneficios de dicho Decreto, no pudiera entregar materialmente su trigo antes del ci-

tado día 28, hará su oferta por escrito al Jefe Comarcal o Provincial.

Finalizado dicho plazo de entrega todas las compras que se realicen se harán efectivas al precio fijado para dicho mes, sin que en ningún caso pueda esta Jefatura aplicar otro precio salvo al que hace referencia el párrafo anterior.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 18 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial Saludo a Franco ¡Arriba el General! ¡Arriba España!

La chatarra es cosa de ayer, de hoy y de mañana. No la olvides y prodiga tus donativos.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315

Hoy Jueves: Butaca, 1 pta.
A las 4'30, a las 6'45 y 10'15
ESTRENO de la sensacional comedia METRO

El billete premiado
Creación de Louise Facenda y Leo Carrillo

Mañana Viernes: Butaca, 1 pta.
La impresionante producción de RADIO

Donde la ley no existe
Por Richard Dix y María Alba

El Sábado:
LO MAS SENSACIONAL
LO MAS EMOCIONANTE
El Tigre de Eschnapur
Magnífica producción de Hispania Tobis de luchas de indios con los Lanceros bengalíes

Teatro PRINCIPAL
El Domingo: ESTRENO
La mejor producción de la gran cantante MARTHA EGGERT
ALONDRA

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408

Zamora

Empleado, termina en el último día de enero el plazo para el pago de la cuota inicial en el régimen nacional de Subsidios Familiares.

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

- Seguros de incendios
- Seguros de Accidentes
- Seguros de Vida
- Seguros de Transportes
- Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Llara, 61—Teléfono 1728

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - Rayos Ultravioleta
Diatermia Corrientes
Consulta diaria de onc., a una y de cuatro a seis.

SE OFRECE

señora para criar en su casa, edad 36 años. Isabel Rubio, Peleagonzalo.

Vendrá la paz cuando, entre todos los españoles ganemos la guerra. La mujer española ganará la paz con sus trabajos en la “Campaña para el abrigo del combatiente”. Hoy mismo procura tu labor en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

VINO NUEVO SUPERIOR—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

SE VENDEN

Una romana para pesar de 12 a 14 @, y una báscula de 250 kilos. Las dos seminuevas. Para tratar con su dueño, Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12

Los rojos, como siempre, causan desmanes en los departamentos fronterizos

El "pobre" Negrín, no para

Valencia.—El doctor Negrín se ha trasladado a esta capital, donde ha celebrado entrevistas con destacados elementos rojos, trasladándose después a Murcia, con objeto de tomar contacto con los dirigentes de aquella ciudad.

EUGENIO D'ORS, A GINEBRA

San Sebastián.—En la tarde de ayer marchó a Ginebra, con plenos poderes, con objeto de recuperar el patrimonio artístico nacional, el Jefe Nacional de Bellas Artes.

DELEGADOS ESPAÑOLES EN EL CONGRESO ANTI-COMUNISTA DE GINEBRA

Burgos.—Han salido para Ginebra, al objeto de participar en el Congreso de la asociación contra el comunismo, dos delegados de la España Nacional.

Estos someterán al mencionado Congreso unos documentos muy interesantes y que hacen referencia a la actividad del comunismo en España demostrando en primer lugar que la guerra civil de España ha sido por culpa del comunismo.

EL GOBIERNO DE MADRID QUIERE INTERNAR EN MEXICO CIEN MIL REFUGIADOS

Barcelona.—Comunican de Madrid que el Gobierno rojo español ha encargado a su representante en América del Sur, Prieto, entre en negociaciones con el Gobierno mejicano, para la admisión de cien mil españoles rojos en México, ya que se declara como inevitable el fracaso rojo. Los demás países sudamericanos han rechazado ya la inmigración de españoles.

Madrid ha pedido a Londres y a París envíen gran número de barcos a los puertos rojos, para embarcar a los refugiados hispano bolcheviques.

Los rojos españoles causan desmanes en los departamentos fronterizos

París.—El Jefe del Gobierno Daladier, ha recibido a una delegación de los departamentos fronterizos donde se hallan refugiados los evadidos de la zona roja española, al objeto de protestar contra unos desmanes causados por éstos, y solicitando que dichos refugiados se repartieran por toda Francia, que se da el caso de que 240.000 evadidos ocupan una región francesa, cuya población es sólo de 117.000 almas.



Empresarios:

En todos los pagos de sueldos o salarios que realices y a partir del 1 de Febrero, debes descontar el UNO por CIENTO, que corresponde como cuota de los trabajadores al Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Entierro de don Mariano Marfil en Avila

Avila.—Se ha celebrado el entierro del teniente coronel de Intendencia y presidente del Consejo de Administración de la Compañía MZA, don Mariano Marfil, cuyo fallecimiento ha ocurrido en San Sebastián.

Los restos mortales del señor Marfil llegaron a esta ciudad por ferrocarril, organizándose la comitiva fúnebre en la estación, figurando en ella todas las autoridades locales y numeroso público.

Traslado del Consulado general de Alemania a Barcelona

Burgos.—El Consulado general de Alemania, que ha estado establecido hasta ahora en esta capital, ha sido instalado en Barcelona, Paseo de Gracia, 132, continuando al frente del mismo el cónsul general señor Jaeger.

Los jefes provinciales de F. E. T. de las J. O. N. S. pasarán a desempeñar las Jefaturas Locales

Burgos.—En el «Boletín Oficial» del Movimiento aparece una orden por la cual quedan suprimidos los Jefes Locales de Falanga Española Tradicionalista de las J. O. N. S., cuya jefatura queda absorbida por los jefes provinciales, encargándose los Secretarios locales del ficho o así como del movimiento de afiliados y su conducta.

Llega a Logroño una segunda expedición de refugiados catalanes

Logroño.—Ha llegado a esta ciudad una segunda expedición de refugiados catalanes, los cuales, han sido acogidos muchos de ellos en domicilios particulares, por lo que se muestran muy encantados y muy agradecidos de la caridad y abnegada acogida que les ha dispensado Logroño.

La delegación que iba encabezada por dos senadores y dos diputados de la región afectada, manifestó que Daladier les había comunicado que ante el desarrollo de la situación franco española podía esperarse que los refugiados serían rápidamente repatriados.

París.—Un nuevo atentado ferroviario ha tenido lugar en Francia, llevado a cabo por agentes subversivos evadidos de la zona catalana. En la línea férrea de Clermont-Ferrand fueron colocados cinco peñales a cinco kilómetros de Lourdes, con el fin de volar al línea del ferrocarril.

Fueron descubiertos por la policía habiendo hecho varias detenciones continuando las pesquisas para llevar a cabo el esclarecimiento del hecho.

Perpignan.—El servicio de Seguridad francesa continúa activamente la limpieza de la zona fronteriza, donde se han refugiado numerosos indeseables procedentes de la España roja.

Hoy ha llevado a cabo, entre otras la detención de los anarquistas Aguilera, Boch, Juan Mont y Serra, acusados de actos terroristas en Figueras y Gerona.

Por la total conquista de Cataluña Telegramas cruzados entre el Duce y el Generalísimo

Roma.—El Generalísimo Franco ha dirigido al Duce el siguiente telegrama: «Después de haber terminado la campaña en Cataluña y de haber asistido al desfile del Ejército victorioso, al cual pertenecen los bravos legionarios italianos, el pueblo español ha rendido homenaje al italiano y al Duce. Junto con el saludo entusiasta del ejército español para sus camaradas italianos, os envío mis sinceros saludos personales». El Duce ha contestado con el siguiente telegrama: «Os doy las gracias por los honores que han sido tributados a las tropas legionarias en el momento en que éstos han desfilado delante de vuecencia en Barcelona, reconquistada para la gran España unida. Os devuelvo cordialmente vuestro amistoso saludo y os confirmo que los legionarios italianos obedecerán vuestras órdenes hasta la victoria definitiva».

OCUPACION DE MADRID VIVERES A FAMILIAS Bases para la recepción de paquetes

La justificada ansiedad demostrada por las gentes para hacer llegar paquetes de comestibles a sus familias res de los pueblos recién liberados, ha surgido a la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, la idea de organizar un eficaz servicio de recepción y distribución de los mismos en Madrid, encomendado al Departamento de Auxilio a Poblaciones Liberadas, bajo las siguientes bases:

- 1.ª Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros en la que se indicará:
 - a) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.
 - b) Consignatario (nombre y dos apellidos) y último domicilio del mismo en Madrid, datos necesarios para la identificación de su personalidad.
- 2.ª Los paquetes se admitirán:
 - a) Con un peso de 5 kilos aproximadamente.
 - b) Se compondrán únicamente de comestibles, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.
 - c) Estarán perfectamente embalados para evitar roturas de mercancía.
 - d) Se entregarán en la Delegación Provincial de «Auxilio Social».
- 3.ª Al entregar dichos paquetes, se suplirá un donativo mínimo de tres pesetas en sellos de «Auxilio Social».
- 4.ª Se admitirá hasta un máximo de 500 paquetes en la provincia.
- 5.ª Todos los paquetes se cargarán en camión completamente independiente del convoy de Auxilio a Poblaciones Liberadas, el cual saldrá para Madrid directamente, encargada de su custodia, persona de absoluta confianza.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, febrero 1939.

...Y los "ministros" rojos

Madrid.—Han llegado a esta capital los "ministros" de Justicia, Obras Públicas y Gobernación, que han estado en diferentes regiones levantinas, para ultimar los detalles de traslados de los ministerios.

Valencia.—El alcalde de esta ciudad, se ha dirigido al Gobierno para manifestar que a causa de la movilización, ha sido imposible continuar la mayoría de los servicios públicos faltando personal, incluso para los servicios fúnebres.

Madrid.—El ministro de Defensa, Negrín, ha estado visitando los diferentes sectores del frente aragando a los soldados para que se preparen a momentos de tal gravedad, como nunca se conocieron en la guerra actual.

Madrid.—El coronel Casado ha dado una nota a la prensa, intentando ocultar las reacciones del pueblo ma-

drileño, señalando que los rumores que circulan por toda la región a su mando encomendable, carecen de tal importancia y que castigará estrictamente todo derrochismo.

El ganado vacuno que se le varon los rojos en su huida: Tolouse.—Mientras en algunos departamentos fronterizos se protesta contra la estancia de refugiados españoles, en otros se admiten fácilmente grandes cantidades de ganado que los milicianos llevaron consigo.

Este ganado está siendo trasladado a la región de Alsacia y Lorena. Casi todo él, es ganado vacuno.

Perpignan.—Ha sido denunciado a la policía que muchos de los refugiados rojos que han estado hospitalizados en esta ciudad, al marchar se han llevado las mantas y las cobijas.

PRECIOSOS PAÑOS DE LANA

18⁵⁰ y 30 Ptas. Metro

CASA

García Casado

ZAMORA

ULTIMA HORA España será una Potencia que será respetada por todos

Servicio especial de HERALDO de las cinco de la tarde

Ha sido hallada en Cataluña la documentación de la Caja de Ahorros de Guipúzcoa

San Sebastián.—El teniente de Requetés y diputado provincial señor Iruetagoiena ha hallado en Cataluña la documentación completa de la Caja de Ahorros de la provincia de Guipúzcoa.

Se hallaba esta Caja instalada en el departamento de Hacienda del llamado Gobierno de Euzkadi, en casa de unos banqueros que habían sido asesinados por los rojos.

Un avión huye de la zona roja

Orán 23.—En las proximidades de esta capital ha aterrizado un avión de la zona roja española. La descomposición de los marxistas es tal, que solo una campaña de terror es capaz de sostener una situación como la que actualmente atraviesa la zona roja.

El avión, procedente de Albacete, tomó tierra a diez kilómetros de esta ciudad, lleva a bordo cuatro pilotos de la aviación roja que han manifestado la dificultad de vivir bajo el terror soviético que allí reina.

Manifiestan también que han salido de la zona roja, porque la idea de resistir les parece disparatada, y la confusión que existe entre el estado mayor de Miaja no permite abrigar ninguna esperanza de éxito.

Los protegidos de Francia continúan haciendo de las suyas

París 23.—Continúan los desmanes de los rojos refugiados en territorio francés. Un grupo de estos indeseables que pasaba anoche por Poitiers,

apaleó brutalmente a un guardia porque no quiso levantar el puño cerrado accediendo a su exigencia. En grave estado, el herido fué conducido al hospital.

Palabras del Generalísimo Una Potencia que será mirada con respeto

Barcelona 23.—Durante la revista celebrada ayer en Tarragona, el Generalísimo Franco, dirigiéndose a la tripulación del barco en que efectuaba el viaje, dijo que la voluntad absoluta del Gobierno de España es la de hacer de la nación una gran potencia que sea mirada con respeto por todos.

Los que se internaron en Francia

Perpignan 23.—El número de evadidos hasta ahora por el departamento de los Pirineos orientales, ascienden a 180.000. De éstos 53.000 han entrado en la España Nacional. Quedan actualmente en los campos de concentración unos 275.000 que se reparten aproximadamente en la siguiente forma:

100.000 en el campo de concentración de Saint Ciprian; 80.000 en Argelés; 65.000 en el alto de Tech, Arlés y Prats de Moyá y 30.000 en Cerdeña.

La cifra total de refugiados entrados en Francia por los Pirineos Orientales, se eleva a 455.000.

La inmensa mayoría de estos desgraciados han manifestado después que pasaron la frontera por desconocimiento de la verdad, y que su deseo es volver a la España de Franco.

El Nuncio de Su Santidad sale para Barcelona

Zaragoza.—El Nuncio de Su Santidad que se dirige a Barcelona llevando diversos objetos de culto. Fué cumplimentado por el Arzobispo y otras autoridades. Su Excelencia ha manifestado que el viaje lo hace por deseo expreso de Roma de que se persone en Barcelona con objeto de visitar el Arzobispado de Tarragona y los obispos de Vich y Seo de Urgel.

Disposiciones Oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», de hoy, publica entre otras disposiciones, una orden del Ministerio de Justicia, por la que se hacen extensivas a las inscripciones de nacimientos, lo mismo de españoles que de extranjeros, practicadas durante la vigencia de la Orden del Ministerio de Justicia de 14 de mayo de 1932. Las normas señaladas en los artículos primero, segundo y cuarto de la Orden del 18 de mayo de 1938, para la inscripción de nombres en las actas de nacimiento.

Se concede como consecuencia un plazo de 60 días, a los padres o representantes legales de los interesados en las actas de nacimiento que estuvieran viciada por la designación de nombres exóticos, extravagantes o demás, comprendidos en la citada disposición para que puedan solicitar la imposición de nombre que haya de sustituir a los declarados ilegales.

Sin embargo, Company no se puede usarle : : : : : :

Barcelona 23.—En uno de los cajones de la mesa de despacho de Company, en la presidencia de la Generalidad, ha sido hallado un revólver silenciado, en cuya empuñadura se lee: «Los catalanes de América al presidente».

Recobra la vista que perdió en acción de guerra : : : : : :

Vitoria 23.—El alférez de Infantería, don Miguel Lobato, que como consecuencia de las heridas recibidas en acción de guerra había quedado ciego, y hospitalizado en Vitoria, ha sido objeto de una delicada operación quirúrgica, cuyos resultados no han podido ser más excelentes.

En la actualidad el heroico alférez camina por las calles, con la vista recobrada y elogia con entusiasmo la pericia demostrada por los cirujanos.

Hoy recorrió diversos templos de la capital para dar gracias a Dios por haber recobrado la vista.

Se plaza el próximo Consejo de Ministros, de Francia : : : : : : París 23.—El Consejo de Ministros que estaba anunciado para el próximo sábado, ha sido aplazado hasta el lunes de la semana entrante, a las cuatro y media de la tarde.

TIP. CALAMITA.—ZAMORA